



新闻热线 0595-26531010

坚定信心鼓足干劲 奋力实现一季度“开门红”

南安市领导带队调研企业复工复产、项目建设等工作

本报讯（记者 陈亮亮）13日，南安市委书记张桂森带队前往官桥镇、柳城街道，深入企业车间和项目一线，调研企业复工复产、项目建设等工作，协调解决难点问题，推动大拼经济、大抓发展，奋力实现一季度“开门红”。

张桂森走进南安宝达建材有限公司、福建辉达机械有限公司等企业，进车间、看生产，详细了解企业复工复产、生产经营、技术改造、招工等情况，倾听企业发展诉求，现场推进存在的堵点难点解决。他勉励企业坚定信心、鼓足干劲，聚力转型升级，强化科技赋能，切实做好复工复产安全生产各项工作，确保企业平稳健康

发展。各相关部门要强化服务保障，清单化为企业排忧解难，落细落实各项惠企政策，积极做好水、路等要素保障，为企业发展营造良好环境。

官桥镇全域土地综合整治项目定位“农用地整治、生态修复、基础设施建设、乡村产业发展”实施路径，策划生成整治项目20个，当前各项工作正有序推进中。张桂森深入现场，详细了解整体规划、项目进展等情况，并强调，要充分利用政策红利，统筹优化空间布局，推动“小

田变大田，大田变良田”，因地制宜运用田园野趣、文创等手法，推进耕地集中连片，实现耕地规模、耕地质量双提升；要加大力度推进项目提速，清单化破解难点堵点，节点化实施阶段任务，细化措施、倒排工期，加快组织项目实施，尽快取得成效、发挥示范效应。

泉州工程职业技术学院改扩建项

目（一期）总投资5.3亿元，将新增宿

舍、教学楼、实训楼、图书馆等设施，改

善办学条件和校园环境。张桂森实地

察看项目施工现场，了解项目建设进展等有关情况，并强调，学校要紧盯产业发展趋势，紧跟地方经济发展需求，以前瞻性眼光，优化完善学科布局和专业设置，培养专业技能人才，为南安产业发展提供人才保障。各有关部门要加快项目建设，强化要素保障，提升服务效能，加强协调配合，在保证工程质量和服务安全的前提下，提速度、抓进度，推动项目早日建成投用。

市领导黄景阳、李安辉参加相关活动。

勇当促进共同富裕主力军 在中国式现代化建设中奋勇争先
开局冲刺·争先 2025

国家发展改革委
下达以工代赈中央投资50亿元

新华社北京2月13日电 记者13日从国家发展改革委获悉，国家发展改革委日前下达2025年度以工代赈中央预算内投资50亿元，支持地方实施1008个以工代赈项目，计划吸纳12.3万农村脱贫人口和其他低收入群体参与工程项目建设，发放劳务报酬超过17.1亿元。

本批投资计划聚焦困难地区重点群体，强化“雪中送炭”“赈灾救急”。资金主要投向832个脱贫县等欠发达地区，并向国家乡村振兴重点帮扶县、革命老区、易地搬迁后续扶持任务较重以及受自然灾害影响较大的地区倾斜，重点支持劳务用工量大、技术门槛低、工程机械作业少的农村小型基础设施建设项目，优先吸纳低收入群众特别是农村脱贫人口、防返贫监测对象、因灾需赈济人口、易地搬迁脱贫群众等参与项目建设，在家门口就业增收。

2024年10月，国家发展改革委已提前下达以工代赈中央预算内投资50亿元，联合财政部提前下达中央财政衔接推进乡村振兴补助资金以工代赈任务40.5亿元，加上此次下达的中央预算内投资50亿元，目前已累计下达2025年度以工代赈中央投资140.5亿元。

南安举办元宵音乐会暨中小学生乐团汇报演出活动

400名管弦乐团成员“烹制”音乐大餐

本报讯（记者 朱晓西 通讯员 许炜鸿 文/图）13日，南安市2025年元宵音乐会暨中小学生乐团汇报演出活动在南安人民会堂举行。全市多所学校近400名管弦乐团成员齐聚舞台，为500多名观众“烹制”了精彩纷呈的音乐大餐。市领导曾惠阳、邱雪亮出席活动。

演出分为上、下两个篇章，共设16个曲目，由民乐合奏《云宫迅音》《好汉歌》拉开帷幕。

上篇以《盛世欢歌》为主题，器乐二重奏《渔舟唱晚》描绘唯美画面，打击乐重奏《Jump in the line》活力四射，器乐小合奏《最美的太阳》、长笛四重奏《我心永恒》、民乐合奏《花好月圆》《兰亭序》同样精彩，弦乐合奏《我和我的祖国》以脍炙人口的旋律，表达了对祖国的热爱。

紧接着，管乐合奏《没有共产党就没有新中国》气势恢宏，振奋人心，奠定了下篇《蒸蒸日上》的基调。随后，《歌声与微笑》充满童真童趣，《红河谷》《拉德斯基进行曲》节奏明快，《当那一天来临》热血沸腾，《龙舌兰》热情奔放。一曲曲动听的乐曲，收获了在场观众热烈的掌声。

演出在管乐合奏《红旗颂》的歌声



演出现场

中落幕。伴随着《把心贴着南安》的背景音乐，全体演职人员共同合影留念，为这场艺术盛宴画上了圆满的句号。

“通过这次演出，我们和其他学校学生在音乐上互相沟通，交流经验，增强

了彼此的知识。”参演的南安市第一实验小学学生周永泰感到开心，他认为活动很有意义，长大之后也可作为留念。

“今天感觉状态还不错，非常开心有一个展示自我的舞台。”南安一中学

南安公布和美乡村名单
135个村上榜

本报讯（记者 庄树鸿）近日，中共南安市委农村工作领导小组办公室发布2024年度宜居型、示范型、精品型和美乡村创建名单。

据悉，经村级申报、镇级审核推荐、市级考评确定和公示，确定精品型和美乡村35个、示范型和美乡村100个。其中，梅山镇蓉中村、诗山镇西上村、水头镇朴一村上榜2024年度精品型和美乡村名单考评排名前三名；东田镇盖凤村、省新镇省东村、眉山乡高田村上榜2024年度示范型和美乡村名单考评排名前三名。

南安拨付374万元
建设普惠托育服务发展示范项目

本报讯（通讯员 黄文祥 记者 黄伟勋）昨日，记者从南安市财政局获悉，为积极推进“泉享托”普惠托育服务发展示范项目，实施托位建设提升、托育服务暖心工程、婴幼儿放心工程、托育管理标杆工程、建立普惠托育服务可持续发展机制，该局拨付374万元，用于普惠托育服务发展示范项目建设，扩大托育服务供给，减轻家庭养育负担，满足广大群众对优质托育服务的需求。

探索“专业社工+志愿服务”融合
南安2个社区入选试点

本报讯（记者 王丽清）近日，中央、省委社会工作部公布一批党建引领“专业社工+志愿服务”融合试点社区名单。南安市柳城街道新华社区、丰州镇燎原村入选中共福建省委社工部党建引领“专业社工+志愿服务”融合试点社区。

按照要求，每个融合试点社区要因地制宜、确保质量、稳步推进，至少发展1个新的志愿服务组织(队伍)、至少设计实施1个新的有实际效果或发展潜力的志愿服务项目、至少形成1个新的“专业社工+志愿服务”实践案例。各个社区要通过强用好社会工作人才和志愿者两支队伍，把社区作为志愿服务的主阵地、主场景，培育发展一批社区志愿服务组织(队伍)，组织实施一批常态化长效化、“小而美”的志愿服务项目，提炼总结一批可借鉴、可推广的基层经验做法，推动志愿服务在助力基层治理中发挥更大作用。

南音与花灯的浪漫邂逅

本报记者 朱晓西

时间：2025年2月12日 天气：雨 地点：丰州古城



在黄氏家庙，精彩的南音表演吸引了不少市民驻足聆听。 李想 摄

今年的丰州灯会，除了千盏美轮美奂的各色花灯，还在黄氏家庙和赐珠堂、桃源傅氏花厅祖宇等地设置了南音表演，在演员服饰、舞台灯光等视觉呈现上下了不少功夫。南音艺术通过演奏者的精彩演绎，生动地融入灯会中，让游人多了欣赏的景致。

“花灯视频和南音BGM（背景音乐）是绝配。”市民黄女士笑着说，在拍摄灯会视频时，离不开BGM，在此能听到南音，相当于自带BGM。

黄女士所言不虚，南音、花灯都是穿越千年的艺术瑰宝。南音起源于唐，形成于宋；而唐僖宗年间，尚书左

仆射傅侍郎入阁，驻于武荣，在桃源建唐王宫，按长安结灯的礼仪祝圣天子万年，点亮了泉州第一盏花灯。

前不久，“春节”申遗成功。作为与“春节”相关的国家级非物质文化遗产代表性项目，泉州花灯参与了申报工作。在2024年评选的首届“丰州十景”名单中，代表丰州古城千年灯会的“唐宫花灯”榜上有名。

游客乐此不疲地打卡“丰州十景”，而丰州的南音人同样乐此不疲地在各个场合表演南音。九日山、丰州灯会、南邑城隍庙、燎原村、燕山小筑、丰州书院、华侨中学……南音的身影无处不在。它不仅丰富着当地群众的精神文化生活，更在青少年心中种下传统文化的种子。

烟雨朦胧，夜色如纱。穿行于灯海之间，斑斓光彩映入眼帘，千年古韵萦绕耳畔，牢牢扣住了游人的心弦。这场南音与花灯的浪漫邂逅，不仅是一场视觉与听觉的盛宴，更是一次心灵的洗礼与文化的传承。

今日
9℃—21℃
晴转阴
15日 11℃—24℃ 小雨转晴
16日 13℃—22℃ 晴